



寻味冬至——包饺子

青岛市北区实验初中小学部 三年级3班 李墨潇 指导老师 王顺芝

不久前的课堂上，王老师给我们讲了有关冬至的知识。冬至是二十四节气之一，有“冬至大如年”的说法。冬至有吃饺子的习俗，相传，饺子是张仲景所创。王老师还教给我们包饺子的方法。

下午，学校组织了三年级的全体同学去食堂参加“寻味冬至”——包饺子活动。首先我们穿好彩色的围裙，戴上白色的厨师帽，洗干净小手，大家脸上都洋溢着开心的笑容，迫不及待地开启了小小厨师之旅。

食堂阿姨提前给每个小组准备好了饺子皮和白白菜肉馅。同学们把饺子皮放在手心，用勺子挖点儿肉

馅，放在饺子皮中间，用另一只手把饺子皮边缘捏紧，再用双手捏成元宝形状。在老师和家长们的协助下，一个个可爱的饺子就包好了。不一会儿，我们组的饺子就像列队的战士，整整齐齐地摆在盘子里。食堂阿姨还帮我们煮熟了白白胖胖的饺子。当热气腾腾的饺子出锅时，同学们垂涎三尺。品尝着自己的劳动成果，感觉格外香，成就感爆棚。

通过这次包饺子实践活动，同学们不仅体会到了劳动的快乐，而且学习了传统文化知识。我们多么希望每年冬至都能相聚在一起包饺子啊！



我最佩服的人

青岛德县路小学
四年级4班 纪珺译
指导老师 李梦

我认识很多人，他们拥有各种值得学习的品质，但最让我佩服的是我的朋友小舰。

他是青岛盲校的学生，长得瘦瘦的。我和小舰是在曲艺课上认识的，我和别的同学都学了快一年了，他才开始学，我心想：他肯定跟不上，但是没过几节课，他的水平突飞猛进。小舰的作品非常优秀，抑扬顿挫，艺术范十足。后来，他的妈妈告诉我们，他没法像我们一样看到稿子，只能反复听录音。他坚持不懈的精神值得我学习。

虽然小舰双目失明，但丝毫没有感觉到自己特殊。他每天坚持跳绳锻炼身体，风雨无阻。为了练习跳绳，他利用自己的听觉优势，在跳绳上系铃铛。小舰现在一分钟能跳一百多下，还参加了学校的跳绳比赛，获了奖。双目失明举步艰难，随时都有跌倒的危险，小舰却能获得这样的好成绩，让我由衷地佩服他。

这就是我的朋友小舰，他那坚持不懈的精神值得我学习。

投稿邮箱 qdwbzwk@163.com
全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰

我的妈妈

青岛西海岸新区香江路第三小学
四年级 刘泓宇
指导老师 李蕾

我的妈妈既爱干净又爱做美食，是我们家的“话事人”。

这一天，妈妈像往常一样打扫卫生，弟弟躺在沙发上边吃薯片边看电视，爸爸在床上打牌，我在卧室玩游戏。这时，妈妈走了过来，看到弟弟把薯片吃得满地都是，她脸一沉，吼道：“你看看你，吃得满地都是……”还没等妈妈说完，弟弟飞快地把地上的薯片渣收拾了。

接下来轮到爸爸了。不出我所料，妈妈对着爸爸吼道：“你，天天拿着手机没完没了是吧？你扫地了吗？衣服洗了吗？你儿子的作业检查了吗？”爸爸听了，立刻就去干啦！

妈妈的厨艺不凡，家里来了客人，只要她一出手，好菜一大桌；有热腾腾的红烧鲤鱼，有香喷喷的小鸡炖蘑菇，还有辣得人能连喝三杯水的麻辣拌……客人们都连连称赞好吃。我的生日蛋糕也是妈妈亲手给我做的呢。就连普通的蛋炒饭，都能做出世界上最棒的味道。

这就是我的妈妈，我最爱的妈妈！



说说我家的家风

青岛西海岸新区峨眉山路小学 六年级1班 李明轩

家风是一个家庭的精神内核，当我呱呱落地时，诚实、有礼、谦逊的家风就伴我一路同行。

我家的诚实之风。妈妈时常教育我，做人最基本的品质就是诚实。生活中，有的同学因为考试成绩不理想，就推说卷子太难，其他同学考得都不好，以此逃脱爸爸妈妈的训导。殊不知，这样只会害了自己。我很小的时候，妈妈就对我说：“做错事情不要紧，如果说谎为自己开脱，那么这个错误的严重性比做错事情厉害 100 倍。”我一直牢牢谨记这一点，说话有一说一，做事实实在在，犯了错误也不会给自己找借口，敢于承担。

我家的礼貌之风。中国是礼仪之邦，讲文明懂礼貌当然必不可少。从小爷爷奶奶就教育我，遇到熟人要主动打招呼，不能没礼貌。于是，每次看到邻居等熟人我都会很有礼貌地说一声：“您好。”时间久了，大

家都夸我有礼貌。虽然奶奶总是说，我还需要做得更好。但我知道，她心里可高兴了。

我家的谦逊之风。成功来自于谦逊，因为谦逊使人进步，骄傲使人落后。去年，我被评为区最美少先队员，非常得意。亲戚聚餐时，我在姨妈和表妹面前卖弄，妈妈用严厉的目光看向我，我还不以为然。回到家，妈妈语重心长对我说：“‘小荷才露尖尖角’，你的不足之处还有很多，要学习的地方也有很多。刚取得一点成绩就卖弄，这样对吗？”我低下了头。妈妈又说：“即使以后取得了一些成就，也不要沾沾自喜，要时刻勉励自己。记住，人外有人，天外有天。这样才能取得更大的成就。”听完妈妈的话，我真正意识到了自己的错误。

传承家风，是正能量的传递。有了这些优良的品质，我们的家、我们的社会一定会更加和谐，更加幸福。

针线笸箩里的家风

青岛西海岸新区第六初级中学 刘依鑫

周末晚上，整理第二天要穿的校服，我突然发现裤子有个洞，忙喊：“奶奶，我裤子上有个洞。”话出口才想起，奶奶昨天去叔叔家了，要明天才回来。这时裁缝店关门了，妈妈加班还没回来，怎么办？我只好找出奶奶的针线笸箩。

针线笸箩是奶奶的宝贝，里面装着各种颜色的线、大小不一的布头、型号不同的针。记忆中，奶奶总是端正地坐在台灯前，在明亮的灯光下，一手拿着要补的东西，一手捏着针线穿梭。缝补累了，就捶一会儿腰再继续，直到缝补结束。奶奶手巧，像变戏法似的，不知道多少次“化腐朽为神奇”。用她的话说，这个针线笸箩陪她从初为人妇到发丝变白，算是老朋友了。奶奶用针线为爷爷纳过鞋底，为爸爸打过补丁，为妈妈缝过被面，为我做过肚兜，她说自己缝的用起来更舒服。转眼之间，一个针线笸箩服务了三代人，如今生活条件好了，很多东西都能买到，但是那一针一线蕴含的亲情，是历久弥新的温暖。奶奶的爱就蕴藏在这小小的笸箩里，藏在针线里。

想着奶奶的“天衣无缝”，我缝得歪歪扭扭，行不成行，列不成列。我索性把裤子一扔，躺在床上，心想：明天就这么穿吧。忽然门响了，妈妈回来了。听着妈妈渐渐走近的脚步声，我坐了起来，“哎，怎么拉着个脸？”妈妈连忙问。我把自己的“杰作”递到妈妈眼前，“没事没事，有老妈！”“你……”我睁大了眼睛。

妈妈神秘一笑，拿起裤子，先把我缝的拆了，又从笸箩中找出与衣服破洞处最相近颜色的线，用手抚平线头，穿针引线，一针一线之下，破洞很快就被补好了。看着她穿针引线，一只手上下翻飞，原来奶奶早把这手艺传给了妈妈。妈妈正反两面检查几遍，手指轻轻抚过补的地方，确定平整了，才交给我。

我相信，总有一天我也会“偷师”成功。以后，我也要像奶奶和妈妈一样，为她们缝缝补补……

一个小小的针线笸箩，凝聚着三代人对美好生活的深情，也让我明白了奶奶常说的“常将有日思无日，莫把无时当有时”以及“家和万事兴”。



观海新闻客户端